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Formation Coordination Cluster Nutrition
Instructions pour le rôle de Coordonnateur de Cluster Nutrition

Vous avez été sélectionné pour jouer le rôle du coordonnateur de cluster nutrition pour la réunion simulée de coordination du cluster nutrition.
Avant la réunion
Il sera important que vous vous familiarisiez avec les documents de l’étude de cas avant la réunion de coordination du cluster nutrition. La réunion sera un Groupe Consultatif Stratégique (GCS) où les membres du groupe devront identifier les priorités de l’intervention humanitaire dans votre pays d’étude de cas. Les facilitateurs ouvriront brièvement la session avant de vous passer la main pour diriger la réunion. Autant que possible, vous souhaitez démontrer les bonnes pratiques en matière de gestion de réunion qui seront discutées lors des sessions précédentes.
Instructions spécifiques pour votre rôle dans la réunion de coordination du cluster nutrition 
Une fois que tout le monde est assis, vous parcourez l’ordre du jour et les procédures, en insistant sur les horaires de la réunion, car les facilitateurs vous arrêteront à l’heure indiquée.

Pendant la réunion, vous permettez une discussion sur les problèmes, tout en poussant vers un consensus. A la fin de la réunion, en collaboration avec le co-président, vous :
· Décidez collectivement et écrivez sur un flipchart, le but et les objectifs du cluster, en prenant en compte les diverses suggestions et point de vue exprimés.

· Vérifiez votre compréhension des principales priorités soulevées et décrivez les prochaines étapes pour y répondre.

· Déléguez les responsabilités, le cas échéant, au moyen des divers mécanismes de coordination

Objectifs de la réunion de coordination du cluster nutrition
· Comprendre les principales priorités de la nutrition dans le contexte de la crise récente

· Convenir de l’objectif général et du but du cluster nutrition

· Discuter et s’accorder sur les objectifs principaux du cluster nutrition

Vos intérêts et préoccupations sur l’approche cluster, la coordination et les priorités pour la réponse nutritionnelle dans le pays de l’étude de cas :

· Vous souhaitez connaître les attentes, les préoccupations et les priorités des acteurs du secteur, en relation avec l'approche cluster.

· La mauvaise qualité des informations est préoccupante. Il est urgent d’améliorer les informations sectorielles avant de pouvoir améliorer la coordination.

· Vous devez animer le groupe de manière à ce que tous les membres du groupe aient la possibilité de participer et que vous accomplissiez la tâche.
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