Enjeux et aspects communs à prendre en compte dans la mise en place d’un système de suivi

	Défi
	Points à considerer

	· Une tendance à se concentrer sur la situation et le suivi des progrès, plutôt que sur les résultats et l'impact.
· Liens trop faibles entre le suivi de la situation et les rapports réguliers standards, conduisant à une focalisation sur la réalisation des activités prévues pour ces rapports sans faire nécessairement référence au changement de contexte.
· Participation insuffisante des parties prenantes du Cluster Nutrition et des communautés affectées dans le développement du système de suivi, ou d’utilisation des informations recueillies.
· Doublons dans la collecte d'information.
· Difficulté à obtenir un accord sur les outils et les approches à utiliser par tous pour le suivi.
· Collecte des informations de base erronées ou insuffisantes, ce qui empêche une évaluation efficace des progrès.
· Indicateur mal définis, inadéquats ou trop nombreux pour guider le suivi de tous les aspects de l'intervention du Cluster Nutrition.
· Le manque, ou la collecte peu fiable, des données ventilées par sexe et par âge (DDAS), ou une mauvaise analyse de ce type de données.
· Incapacité à suivre les objectifs visés ou les indicateurs, car ils ne sont pas mis en lien avec les objectifs stratégiques plus larges ou les atteintes de financement.
	· S'assurer que les liens avec l’élément d'évaluation du système de S&E soient faits, en termes d'indicateurs et d’informations recueillies grâce au suivi systématique. 
· [bookmark: _GoBack]Générer un accord au sein du Cluster Nutrition afin d’utiliser les besoins d'information standardisés, les sources et les indicateurs, qui sont clairement énoncées dans les TdR - SOP du cluster.
· S'assurer, autant que possible, que les indicateurs reflètent des besoins essentiels et sont pertinents vis-à-vis des priorités au niveau national.
· Impliquer les partenaires du Cluster nutrition dans la conception des systèmes et des outils utilisés (en sous-groupe) et sensibiliser tous les acteurs aux avantages de la participation.
· Accorder une attention adéquate aux besoins d'information sur la nutrition dans les données d’avant et pendant la crise pendant les étapes « préliminaire » et « d’évaluation rapide ». 
· Incorporer des équipes nationales / locales dans le système de suivi au niveau du cluster.
· S'assurer que la collecte et l'analyse de données ventilées par sexe et âge de toutes les données concernant la réponse humanitaire, permettant d’établir un profil des populations à risque et d’assurer la satisfaction de leurs besoins, devient une pratique courante. Cela peut se faire en intégrant les besoins DDSA et des plans de renforcement des capacités dans les normes minimales des clusters ou en les intégrant dans les cadres de suivi. 
· Assurer une planification de l'intervention structurée et un processus d'examen qui expose clairement les problèmes à résoudre et les objectifs et les normes nécessaires pour y remédier, avec des indicateurs clés permettant de mesurer les progrès.



